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Корисна модель належить до комбікормової промисловості і призначена для гранулювання 
комбікормів з підвищеним вмістом олії. 

Відомий спосіб гранулювання комбікормів з підвищеним вмістом олії (Патент на корисну 
модель 112331 Україна, опубл. 12.12.16, Бюл. № 23, 2016 р.), що включає додавання до 
олієвмісної рідкої сировини води із розрахунку вологості розсипного комбікорму на рівні 5 
16,0…18,0 % і гідроксиду калію та/або натрію з розрахунку 200….392 г сухого гідроксиду на 100 
кг комбікорму, введення в комбікорм при гранулюванні. 

Недоліками даного способу гранулювання комбікормів з підвищеним вмістом олії є швидке 
окиснення вільних жирних кислот в зерновій та іншій олієвмісній сировині та обмеження в 
вологості комбікорму перед гранулюванням на рівні 16,0…18,0 %. 10 

В основу корисної моделі поставлено задачу удосконалення способу гранулювання 
комбікормів з підвищеним вмістом олії, що дозволяє зменшити окиснення всієї олієвмісної 
сировини, а також проводити гранулювання комбікормів з підвищеною вологістю та продовжити 
термін зберігання гранул. 

Поставлена задача вирішується тим, що спосіб гранулювання комбікормів з підвищеним 15 
вмістом олії включає додавання до олієвмісної рідкої сировини води і гідроксиду калію та/або 
натрію, введення в комбікорм при пресуванні. Згідно з корисною моделлю до олієвмісної сухої 
сировини додають розчин гідроксиду калію та/або натрію при пресуванні із розрахунку кінцевої 
вологості комбікорму на рівні 26,0-32,0 %, гранули випресовують через матриці з отворами 
діаметром 4-6 мм, сушать кондуктивним способом з їх перемішуванням при температурі 150-20 
200 °C протягом 3-10 хв. і охолоджують. 

Причинно-наслідковий зв'язок між запропонованими ознаками та очікуваним технічним 
результатом полягає в наступному. 

Рідкі жири легко окиснюються, при зберіганні їх на світлі у відкритій тарі, з підвищенням 
температури і тривалості нагрівання. Для запобігання цьому процесу використовують 25 
фосфатидний концентрат, стабілізатори, гідроксиди калію або натрію. 

В комбікормах використовують значну частину олієвмісної сировини. Так, в насінні льону 
вміст олії становить до 40 %, в сої - до 20 %, в кукурудзі - до 5 %, в макусі соняшниковій - до 8 % 
тощо. Однак, для запобігання процесу окиснення жирів в цій олієвмісній сировині введення 
консервантів не регламентується. 30 

Дослідженнями встановлено, що додавання водних розчинів гідроксиду калію та/або натрію 
на рівні 40,0-42,0 % до олієвмісної сировини достатнє для проведення реакції омилення жирів, 
утворення їх солей та уповільнення процесу їх окиснення. При цьому вологість комбікормів 
підвищується до рівня 26,0-32,0 % і процес гранулювання переходить у пресування. 

Вибір діаметра отворів матриці на рівні 4-6 мм обумовлений тим, що за вологості 35 
комбікорму 26,0-32,0 % відбувається утворення гранул. Подальше збільшення отворів матриці 
призведе до зростання всіх параметрів пресування. 

Результати досліджень кислотного числа жиру сухих гранул з вологістю 12,3-12,8 % (на 
загальну масу) протягом 45 діб зберігання підтвердили, що стійкість цих гранул з додаванням 
лугів вища в порівнянні з гранулами виготовленими із додаванням води. 40 

Спосіб здійснюється таким чином: до олієвмісної сухої сировини додають розчин гідроксиду 
калію та/або натрію при гранулюванні, гранули випресовують, сушать кондуктивним способом з 
їх перемішуванням і охолоджують. 

Приклади здійснення способу гранулювання комбікормів з підвищеним вмістом олії. 
До комбікорму додають розчин гідроксиду натрію при гранулюванні із розрахунку кінцевої 45 

вологості комбікорму на рівні 26,0 %, гранули випресовують через матриці з отворами 
діаметром 4 мм, сушать при температурі 160 °C протягом 6,5 хв. і охолоджують. 

Інші приклади гранулювання комбікормів з підвищеним вмістом олії та при вологості 
комбікорму на рівні 30,0 %, наведені в таблиці. 

50 
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Таблиця 

 
Способи сушіння гранул 

 

№ пор. Температура, °C Час, хв. Висновок 

1 140 10 Гранули сирі. Колір притаманний набору компонентів. 

2 150 10 
Гранули мають приємний аромат. Колір - коричневий. 
Гранули - не сирі. 

3 160 6,5 
Гранули мають приємний аромат. Колір - коричневий. 
Гранули - не сирі. 

4 170 3 
Гранули мають приємний аромат. Колір - коричневий. 
Гранули - не сирі. 

5 210 3 Гранули підгоріли. Колір - чорний. 

 
Технічний результат полягає в удосконаленні способу гранулювання комбікормів з 

підвищеним вмістом олії, що дозволяє зменшити окиснення всієї олієвмісної сировини, а також 
проводити пресування комбікормів з підвищеною вологістю та продовжити термін зберігання 5 
гранул. 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 

  
Спосіб гранулювання комбікормів з підвищеним вмістом олії, що включає додавання до 10 
олієвмісної рідкої сировини води і гідроксиду калію та/або натрію, введення в комбікорм при 
гранулюванні, який відрізняється тим, що до олієвмісної сухої сировини додають розчин 
гідроксиду калію та/або натрію при гранулюванні із розрахунку кінцевої вологості комбікорму на 
рівні 26,0-32,0 %, гранули випресовують через матриці з отворами діаметром 4-6 мм, сушать 
кондуктивним способом з їх перемішуванням при температурі 150-200 °C протягом 3-10 хв. і 15 
охолоджують. 
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